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Τέσσερις ομάδες από την Κύπρο στη Β’ Φάση του 16ου Διαγωνισμού Καινοτομίας 
και Τεχνολογίας, NBG Business Seeds 

Τέσσερις καινοτόμες ομάδες από την Κύπρο προκρίθηκαν στη Β’ Φάση του 16ου 
Διαγωνισμού Καινοτομίας και Τεχνολογίας του προγράμματος NBG Business Seeds, της 
Εθνικής Τράπεζας, ενός θεσμού που εδώ και 16 χρόνια καθοδηγεί, αναδεικνύει και 
επιβραβεύει πρωτοποριακές ιδέες με πραγματικό αντίκτυπο, αποτελώντας τον 
μακροβιότερο διαγωνισμό καινοτομίας και τεχνολογίας στην Ελλάδα.  

 Η πρόκριση των τεσσάρων κυπριακών ομάδων σε έναν τόσο απαιτητικό διαγωνισμό, 
υπογραμμίζει τη δυναμική παρουσία της Κύπρου στον χάρτη της καινοτομίας και ενισχύει 
τη διαρκώς αναπτυσσόμενη διασύνδεση του κυπριακού οικοσυστήματος, τόσο με την 
Ελλάδα, όσο και με τη διεθνή αγορά.  

Οι κυπριακές συμμετοχές αντικατοπτρίζουν τη σταθερή ωρίμανση του τοπικού 
οικοσυστήματος των startups, τη διασύνδεσή του με την ακαδημαϊκή έρευνα και τις 
τεχνολογίες αιχμής, καθώς και τη δυνατότητα ανάπτυξης λύσεων με πραγματικό 
κοινωνικό, περιβαλλοντικό και επιχειρηματικό αποτύπωμα. Συγκεκριμένα, οι τρεις 
ομάδες δραστηριοποιούνται σε τομείς, όπως η υγεία, το PropTech, η τεχνητή νοημοσύνη 
και τα βιώσιμα υλικά. 

Το who is who των τεσσάρων κυπριακών ομάδων 

• MammoCheck: Δημοκρατικοποίηση του προληπτικού ελέγχου καρκίνου του 
μαστού μέσω AI 

Το MammoCheck αναπτύσσει μια προσιτή, φορητή ιατρική συσκευή συμβατή με κινητά 
τηλέφωνα, η οποία συνδυάζει θερμική απεικόνιση και τεχνητή νοημοσύνη για τον 
ανώδυνο, χωρίς ακτινοβολία και χωρίς επαφή προληπτικό έλεγχο καρκίνου του μαστού 
στο σπίτι. Η λύση απαντά σε ένα κρίσιμο κενό πρόληψης, ιδιαίτερα για γυναίκες κάτω των 
45 ετών, για τις οποίες η μαστογραφία δεν ενδείκνυται, αλλά και για μεγαλύτερες ηλικίες 
οι οποίες εξετάζονται πιο αραιά. Στόχος της ομάδας είναι η έγκαιρη ανίχνευση, όταν η 
θεραπεία είναι πιο αποτελεσματική και τα ποσοστά επιβίωσης υψηλότερα. 

• Placy AI: Αυτοματισμοί για τον κλάδο του real estate μέσω τεχνητής 
νοημοσύνης 

Το Placy είναι μια AI-powered πλατφόρμα αυτοματοποίησης για μεσιτικά γραφεία, 
developers και εταιρείες διαχείρισης ακινήτων. Δημιουργήθηκε για να αντιμετωπίσει τη 



 
συχνή απώλεια leads λόγω αργών χρόνων απόκρισης και κατακερματισμένων εργαλείων 
επικοινωνίας. Μέσω πολυγλωσσικών AI βοηθών για chat και φωνή, διαθέσιμων 24/7, το 
Placy επικοινωνεί άμεσα με υποψήφιους πελάτες, τους αξιολογεί και ενημερώνει 
αυτόματα το CRM, μετατρέποντάς το ουσιαστικά σε ένα «zero-click CRM». 

• VELO™: Φυτικής προέλευσης υλικό από φραγκοσυκιά για βιώσιμη μόδα 

Η NEEMALabs αναπτύσσει το VELO™, ένα καινοτόμο φυτικής προέλευσης υλικό 
σχεδιασμένο ως εναλλακτική του δέρματος για τη βιομηχανία μόδας. Το VELO™ παράγεται 
από αγροτικά απόβλητα φραγκοσυκιάς, αξιοποιώντας κλαδέματα και τοπική βιομάζα που 
μέχρι σήμερα παραμένει αναξιοποίητη. Η λύση έρχεται να αντικαταστήσει τόσο το ζωικό 
δέρμα όσο και τις συνθετικές «vegan» εναλλακτικές που βασίζονται σε πλαστικά, 
προσφέροντας αντοχή, ευκαμψία και αισθητική χωρίς ζωικά ή πετρελαϊκά συστατικά. 

• F.O.R.S.E.T.I.X.:  Σύστημα Πόρων για Περιβαλλοντική Παρακολούθηση, 
Ενοποίηση & Εκτέλεση 

Το F.O.R.S.E.T.I.X. (FiX) είναι ένα καινοτόμο λογισμικό ακριβείας που έχει αναπτυξει η V.G. 
Freyia Labs Ltd, για τη διαχείριση διαδικασιών ζύμωσης, σχεδιασμένο για μικρούς και 
μεσαίους παραγωγούς τροφίμων και ποτών. Βελτιώνει τη συνέπεια και μειώνει τη 
σπατάλη μέσω έξυπνης υποστήριξης αποφάσεων και δομημένης καταγραφής 
δεδομένων. Παράλληλα, ενοποιεί χειροκίνητες και ψηφιακές ροές εργασίας σε μία ενιαία 
πλατφόρμα, χωρίς να αντικαθιστά την τεχνογνωσία των παραγωγών ή τη ρυθμιστική 
ευθύνη.  

Σχετικά με τον διαγωνισμό NBG Business Seeds 

Ο Διαγωνισμός Καινοτομίας και Τεχνολογίας είναι ένας ετήσιος, εμβληματικός θεσμός που 
εντάσσεται στο πλαίσιο του προγράμματος NBG Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας. 
Στόχος του είναι η στήριξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, την Κύπρο 
και την ευρύτερη περιοχή, καθώς και η ανάδειξη ιδεών που προσφέρουν λύσεις στους 
τομείς του Fintech, της ψηφιακής επιχειρηματικότητας, των προηγμένων τεχνολογιών και 
της τεχνητής νοημοσύνης, του περιβάλλοντος και της κλιματικής αλλαγής, του ESG, καθώς 
και του χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού. 

Ο διαγωνισμός διεξάγεται κυρίως διαδικτυακά και απευθύνεται σε ενήλικους κατοίκους 
σε Ελλάδα και Κύπρο, Έλληνες του εξωτερικού και υπηκόους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι 
τρεις πρώτοι νικητές λαμβάνουν χρηματικά βραβεία ύψους 20.000 ευρώ, 12.000 ευρώ 
και 8.000 ευρώ αντίστοιχα, ενώ απονέμονται και ειδικά βραβεία, μεταξύ των οποίων το 
βραβείο PropTech, αλλά και βραβεία χρηματοοικονομικής ενδυνάμωσης σε νοικοκυριά. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

https://www.nbg.gr/el/epaggelmaties/nbg-business-seeds/diagwnismos 

https://www.nbg.gr/el/epaggelmaties/nbg-business-seeds/diagwnismos

